

行劝离、登记，最大限度避免外来人员进入国境。

针对勐腊县边境线上防控点多、面广、战线长、防控难度大的现状，该党支部积极主动参与并落实党政军警民“五位一体”合力强边固防机制，召开调度会议，开展分析研判。

同时，积极与驻地部队、边境乡镇、边境村组党组织联合组建应急快速反应单元，充分发挥驻村工作队、党员突击队、护村队、民兵应急分队、志愿服务队等的作用，在边境通道、便道、抵边村寨等重点区域加大巡逻执勤力度，确保境外疫情“零输入”，织密织牢了防范境外疫情输入的第一道防线。

当好隔离点“守夜人”

疫情发生后，勐腊县设立隔离点对相关人员进行隔离观察。隔离点是离疫情最近的地方，疫情就是警情，哪里任务重，警察就在哪里，于是党支部的民警有了一份特殊的工作——在隔离酒店当“服务员”。

今年3月，该党支部民警岩刚接到通知后，奉命来到勐腊县的隔离酒店对隔离人员进行登记。冒着被感染的风险，他每天往返于酒店各楼层。“起初，妻子很担心我的安全，生怕我被感染。但是在危急时刻，作为党员的我更应冲到抗疫一线。在我的劝说下，妻子终于表示理解。”岩刚说。

在隔离酒店里，岩刚的工作量很大，不仅白天要做好登记工作，晚上还要值守夜班。岩刚每天都要接触很多隔离人员，大部分人都积极配合他的工作，但也有少数人难以控制自己的情绪，拒绝隔离。

“您别怕，我来陪您隔离！”面对情绪激动的隔离人员，岩刚耐心劝导他们，消除他们的顾虑。

最终很多人放下思想包袱，跟随岩刚来到集中隔离点。“看着隔离人员紧张地走进酒店隔离，结束隔离后，一个个安全、高兴地离开酒店，这让我更加坚信我们一定能战胜疫情。”岩刚说。

“警察同志，我丈夫情绪激动，不想待在隔离房间里，我不知道该怎么办。”今年3月的一天，一对从老挝回国的夫妇到隔离点酒店办隔离登记手续时，丈夫情绪激动，做出过激反应。在了解她的丈夫患有间歇性精神疾病后，该党支部民警王小林及时做好安抚工作，主动疏导对方情绪，为他提供暖心服务。经过一昼夜的交谈和劝导，对方终于理解了隔离工作的重要性，不再有过激举动。

自新冠肺炎疫情发生以来，勐腊县累计隔离各类入境人员1.2万余人。在隔离点，党支部的民警既是群众的“守夜人”，又是做好群众思想工作的贴心人，他们坚守一线，确保了全县各族群众的生命安全。

打通一条“绿色通道”

今年2月，在确保疫情防控到位的前提下，按照中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的要求，勐腊县逐步复工复产。按照《西双版纳州公安机关保障企业复工复产和经济社会发展的十条措施》，该党支部通过走访企业及时掌握企业复工复产需求，为企业开通办证绿色通道、提供送证上门等服务，助力复工复产。

3月3日至6日，该党支部组织民警实地走访勐腊县城园区、磨憨园区、勐满园区等11家涉外企业，帮助企业解决复工复产难题。

“我仓库里堆着2000多方木材原料没有开工生产，老挝籍员工进不来，本地员工一时半会也开不了工，近两个月来，工厂和工人都没

有收入。”位于磨憨园区的勐腊县富林木业的员工主要来自老挝，因疫情暴发，之前合法务工的老挝籍员工无法按时返厂，而中国籍员工马上复工也非常困难，这把该公司经理王崇学急坏了。

党支部民警立即电话联系了劳务派遣公司，但疫情期间，大家都有所顾忌，一方面怕办不了入境证，另一方面也担心疫情蔓延。经协调，勐腊县公安局出入境管理大队立即承诺开通绿色通道，决不让大家因证件的事情而耽误复工复产。3月17日，20名符合企业用工条件的老挝籍务工人员来到磨憨口岸，出入境管理大队民警立即会同医院人员对他们进行检测。看着中国境内严密、专业的防控措施，20名老挝籍务工人员这才放下心来，配合工作人员办理合法居留手续。

“如果不是你们帮助，工厂将面临重大的经济损失，你们的办证速度让我们更加坚定了复工的信心，谢谢你们！”王崇学对党支部的民警说。

据了解，疫情期间该党支部通过设立“党员先锋岗”、成立“党员突击队”，党员带头加班加点，加急审批，帮助辖区38家驻地替代企业466名员工办理了出入境证件，帮助企业解燃眉之急。此外，还创新推出鲜活农产品跨境运输货车司机“合法合规、立等可取”办证模式，保证防控物资和鲜活农产品进得来、出得去，疫情防得住、守得好，有效打通了疫情期间影响边民出入和货物运输的堵点、痛点、难点。

同时，党支部推出“开门见警”措施，召开“开门见警会”，了解民营企业在外籍人员聘用工作中的困难，能解决的现场解决，不能解决的协调相关部门解决，赢得企业的好评。

通讯员 岩温香 岩依香